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Anfrage zu den Kosten der Mittagsverpflegung bei der Hor4betreuung an die
Verwaltung der Stadt Norderstedt

Sehr geehrter Herr Muckelberg,

für die Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 02.06.2022 hat unsere Fraktion
folgende Fragen an die Verwaltung, mit der Bitte um schriftliche Beantwortung.

Steigende Lebensmittelpreise sind für uns alle gegenwärtig deutlich spürbar. ln nahezu allen
Bereichen schlagen sich diese bereits auf den Endkunden durch. Laut aktueller Studie (Ifo-
Institut) führt dies gerade im Bereich der Produkte des täglichen Bedarfs, Lebensmittel
miteinbegriffen, zu einer Mehrbelastung von 250 Euro pro Kopf pro Jahr. Von weiteren
Preissteigerungen in diesem Jahr ist auszugehen. Dies bedeutet für eine Durchschnittsfamilie
(zwei Erwachsene, zwei Kinder) eine jährliche Mehrbelastung von ca. 1000 Euro, Mehrkosten
im Bereich der Energieversorgung sind hier nicht mit eingerechnet.
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I m Rahmen der und_Hertbetreuung wird den Kindern Mittagessen kostenpflichtig, für
momentan 35 Euro pro Monat angeboten.

Jedem Kind sollte in der Betreuung ein nahrhaftes, ausgewogenes und gesundes
Mittagessen zur Verfügung stehen, es ist nicht hinnehmbar, dass Preissteigerungen dazu
führen könnten, dass gerade Kinder aus finanzschwachen Familien plötzlich diese Leistung
nicht mehr in Anspruch nehmen können, da die etwaigen Mehrkosten nicht mehr seitens der
Eltern geleistet werden können. Auch gilt es zu verhindern, dass die Qualität des Essens
abnimmt.

Hierzu unsere Fracien:

Frage 1:

Ab wann müssen Eltern auch hier mit steigenden Preisen in der.Heteetreuung rechnen?
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Frage 2:

Was möchte die Stadt Norderstedt, bzw. die BEB gegen diese voraussichtlichen
Preisanpassungen unternehmen, damit sichergestellt bleibt, dass jedes Kind in der
Betreuung auch weiterhin eine ausgewogene und gesunde warme Mahlzeit erhält?

Wir bedanken uns für die Beantwortung unserer Fragen.
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Thomas Thedens
Fraktionsvorsitzender


